

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.-Año X.-Número 3.055

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Miércoles 19 de diciembre de 1923

DE NUESTRO CORRESPONSAL EN ALEMANIA

Los problemas financieros

Publicamos hoy la segunda «Crónica» del brillante periodista alemán doctor Ernesto Geigenmueller, cuyo primer artículo despertó tanto interés entre los lectores de CORREO DE LA MAÑANA. Por ser una colaboración directa y exclusiva de nuestro diario, lo agradecemos como una señal de distinción.

Al nuevo Gobierno alemán presidido por el señor Marx y contando con el apoyo político de los partidos centrales burgueses, le ha sido aprobada por el Reichstag la ley de Plenos Poderes; una autoridad aproximadamente dictatorial. Como el Gabinete anterior formado por Stressemann, el actual está dispuesto a utilizar sus poderes extraordinarios para el saneamiento de la situación monetaria y de la vida financiera y económica. En el breve espacio de 1º de octubre hasta fin de noviembre, la valorización del dólar ha subido de 242 millones a 4.200.000 de marcos. Los precios, es claro, corresponden a esta alza fantástica, de modo que un litro de leche, que a principio de octubre costó 19.6 millones de marcos papel, a fin de noviembre se pagó a 492.000 millones.

Muchos opinan que la culpa de esta situación catastrófica es del ex ministro de Hacienda Hermes, conocido por sus ambiciones políticas, pero este criterio no es exacto más que parcialmente. Cuando los franceses ocuparon la cuenca del Ruhr, el Reich se encontró frente al problema de dar alimentación a cuatro millones de sus habitantes, que de un día al otro quedaron sin trabajo ni medios de existencia por la interrupción de la circulación ferroviaria y descomposición completa de la vida económica. Pero esa subvención indispensable de los necesitados en el Ruhr no podía efectuarse sino por la emisión continua de nuevos billetes de Banco. Además, la situación crítica fué todavía más complicada, porque las autoridades francesas de ocupación expulsaron a todos los funcionarios capaces y energéticos; de modo que una revisión o distribución a los «sin trabajo» y necesitados fué materialmente imposible, y consecuencia inevitable que inútilmente se gastaron sumas mucho más considerables que hubiesen sido necesarias en condiciones normales.

Pero los franceses, cuyo interés principal fué romper la fuerza de resistencia pasiva del pueblo alemán, no se contentaron con destruir la organización administrativa, sino que el general francés Degoutte ordenó confiscar el dinero mandado al Ruhr para subvencionar a las personas necesitadas por el paro forzoso. En estas condiciones, es cierto, no fué únicamente la culpa del ministro Hermes, cuando no sólo la imprensa del Reich, sino la mayor parte de las imprentas particulares también trabajaron hasta los límites de su fuerza de producción para fabricar los billetes indispensables a las necesidades más urgentes del Estado. Si el señor Hermes tiene una culpa, es que no obstante la situación crítica de la Hacienda pública, se resolvió a mejorar los sueldos de varias clases de funcionarios, que, vista la carestía de la vida, no le parecían suficientes, y, sobre todo, no correspondientes a los sacrificios que muchos de ellos—y principalmente los del Ruhr—, en los últimos años, habían hecho por la patria.

Uno que no haya observado personalmente la impresión angustiosa de esta depreciación precipitada y nunca conocida en la historia, no puede imaginarse su efecto sobre los nervios. A menudo los precios cambiaron durante el mismo día, y por la tarde ya había que pagar doble en millones o miles de millones de marcos de papel, de lo que el mismo objeto costó por la mañana. Así había un gran interés en cambiar cuanto antes posible el dinero que tenía contra mercancías. Pero los dueños de tiendas y almacenes, sabiendo muy bien que la desvalorización del dinero continuará progresivamente, trataron de prevenir pérdidas eventuales tomando un compás más rápido por suplementos anticipados. Los alemanes que tenían menos facilidades que los ciudadanos para utilizar pronto su dinero, se negaron a vender sus productos contra billetes de Banco, porque guardando dichos billetes en sus cofres se desvalorizaban. La consecuencia fué que en varias regiones con un potente desarrollo industrial como por ejemplo en Sajonia, los habitantes de las ciudades hicieron expediciones al campo para robar por fuerza lo que los alemanes se negaron a venderles contra dinero. El Reich alemán estaba frente al derrumbe completo de su vida económica y de la

EL NUEVO REGIMEN

(POR TELEFONO)

18, 22:30 h.

Consejo de directorio

El Directorio se reunió en Consejo a las seis y media de la tarde en la Presidencia, durando la reunión nada más que hasta las ocho de la noche, porque el general Primo de Rivera, teniente citados en el Ministerio de la Guerra a esa hora a los coroneles italianos De Vitto y Maresco.

Por esta circunstancia el jefe del Directorio no pudo recibir a varias comisiones.

Del resultado de la reunión no se facilitó a la Prensa ninguna nota oficial.

En el Ministerio de la Guerra

Por la tarde, antes de la celebración del Consejo de Directorio, el general Primo de Rivera recibió en el Ministerio de la Guerra al embajador de Inglaterra y a los encargados de los Ministerios de Gracia y Justicia e Instrucción Pública.

También recibió la visita del ministro plenipotenciario de San Salvador. Por último recibió la visita de una comisión de Lérida, que le habló sobre la elevación del precio del fútbol eléctrico hecha por la empresa de riegos del Ebro.

Tiro Nacional

El presidente de la Sociedad Tiro Nacional visitó al general del Directorio señor Mayandía para hacerle entrega del piano del nuevo polígono.

Los colonos de Melilla

El coronel Torres Marzá conferenció con el general Jordana para solicitar que se atendan las demandas hechas por los colonos de la zona exterior de Melilla que sufrieron grandes pérdidas con motivo del derrumbamiento de aquella Comandancia militar en el año 1921.

Como antaño.—Profechas políticas

Han circulado listas con los nombres de personas civiles que se decía estaban designadas para ocupar las Subsecretarías de los Ministerios y algunos para desempeñar cargos de ministros,

que quedan llenos que trabajan por un sueldo, sobre todo para familias con muchos hijos, completamente insuficiente, aumentándose al mismo tiempo la jornada del servicio. Con estas medidas rigurosas se ha llegado en un plazo relativamente corto a una estabilización condicional de los precios.

Pero queda todavía un problema difícilísimo, el de los obreros sin trabajo.

Son millones que se encuentran y se encontrarán por mucho tiempo en paro forzoso en el Ruhr, y que son aumentados continuamente por nuevos elementos más críticos de la industria alemana.

No faltaban en el Gobierno Stressemann, ni en el público alemán en general, opiniones que defendieron la tesis de suspender por completo las subvenciones a los necesitados en la zona del Ruhr, declarando que nadie puede impedir a los franceses el ampliar el paro forzoso cada día más y por eso la consecuencia de la generosidad de continuar las subvenciones de la población del Ruhr será únicamente dar un instrumento a los franceses para poder influir—y muchos creen que lo aprovecharán gustosamente—que el nuevo marco renta siga pronto el mismo camino que el marco papel. Es decir, que el derrumbamiento del sistema monetario y del cambio comercial garantizará por cierta estabilización de la moneda, peligro al que el Reich ha escapado en el último momento, otra vez hará inevitable. Otros elementos del Gobierno Stressemann, apoyados sobre todo por las Izquierdas, rechazaron con indignación una medida tan egoísta, y que declararon que significaría el sacrificio de una población inconstante a las peores privaciones del hambre y a la merced de las autoridades de la ocupación francesa.

Hace unos días, sorprendiendo la buena fe de algunos periódicos, se publicó en forma de nota oficial una noticia afirmando que el Directorio preparaba una radical reforma en la inspección de ferrocarriles.

El jefe de información y censura para la Prensa, ha desmentido hoy rotundamente esta especie, y, por su parte, el general Mayandía ha dicho a los periodistas que ni él ni ninguno de los competidores del Directorio han facilitado ya la nota oficial, sino la menor noticia sobre dicho asunto.

Confederación

El señor Vellat Boronat conferenció con el general Nouvelles sobre la tributación de la industria del azúcar en Cataluña.

La Confederación Gremial Española

La Confederación Gremial Española estuvo en la Presidencia para hacer entrega al general Primo de Rivera de las conclusiones aprobadas en la asamblea celebrada en Madrid.

Como el presidente del Directorio no estaba cuando llegaron los comisionados, éstos conferenciaron con el señor Ruiz del Portal y prometieron volver mañana para visitar al Presidente.

Con igual fin estuvo en la Presidencia una comisión de fuerzas vivas de Denia.

El general Martínez Anido

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una Real orden autorizando al general Martínez Anido para fijar su residencia en Madrid, en situación de disponible.

La Capitanía general de Zaragoza

En el expreso llegó a Madrid el ex capitán general de Zaragoza, señor Palanca.

Hoy, en cuarta plana, folletón de CORREO DE LA MAÑANA: «El teatro, el arte y la vida», por Arturo Gazul.

LA ECONOMICA.

FUNERARIA :: PRECIOS SIN

COMPETENCIA :::

SALMERON, 10.—TELÉFONO 557

REGION CATALANA

(POR TELEFONO)

19, 1:30 h.

La Mancomunidad

Barcelona.—El presidente de la Mancomunidad dijo que el Consejo de esta entidad se había ocupado del presupuesto para el próximo año.

Prohibición

Barcelona.—Se ha recibido un oficio del Gobernador prohibiendo a los moscas de escuadra que detengan a los automovilistas para perdérselas documentación.

Del Ayuntamiento

Barcelona.—Ante el Juez correspondiente han prestado declaración siete empleados del Ayuntamiento, procesados a causa de la visita de inspección.

Sobre un atraco

Barcelona.—Continúan detenidos dos empleados de la casa Trillas, que fueron atracados en la semana pasada.

Delegado gubernativo

Barcelona.—El delegado gubernativo de Badalona ha marchado a Olot.

Trabajos judiciales

Barcelona.—Continúan los trabajos judiciales en el sumario abierto con motivo de los procesamientos de los empleados de la Delegación de Hacienda.

En el día de hoy no se adoptarán nuevas resoluciones.

Petardos

Barcelona.—En el campo de la Bot-

ta se han examinado los cartuchos que fueron encontrados en la calle de Almagravas.

Resulatarán ser petardos cargados de dinamita.

Causa por homicidio

Barcelona.—En la Audiencia ha comenzado la vista de la causa por homicidio contra Ruiz Estrada.

El fiscal pidió para el procesado diecisiete años.

En la Mancomunidad

Barcelona.—En el Consejo de la Mancomunidad se reunieron los presidentes de las cuatro Diputaciones catalanas.

Acordaron que la Caja de pensiones para la vejez ceda a la Mancomunidad 500.000 pesetas para el Instituto Maternal.

La venta de pájaros

Barcelona.—En vista de las comunicaciones de la Sociedad Protectora de Animales, se ha prohibido la circulación y venta de pájaros.

Se impondrá a los infractores cinco pesetas de multa por cada pájaro que se encuentre en su poder.

Se exceptúan de esta medida los canarios y demás pájaros exóticos.

«ROYALTY»: Hoy, dos grandes estrenos; 4º capítulo de «Veinte años después» y «Estrella», cuatro partes.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

(POR TELEFONO)

19, 1:30 h.

Destitución de un secretario

Sevilla.—Ha sido destituido el secretario de Constantina.

El Gobernador dijo que dicho secretario había actuado veinte años de influencia caciquil.

Estado

Propuestas de concesión de condecoraciones a Carlos III a don Pedro Gasparri, don Benito Mussolini, duque D'Ao y duque de Aosta.

Idem concesión de bandas de María Luisa a varias damas italianas.

Fomento

Diciendo normas para el ingreso en el Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos que ingresen en la Escuela especial, con arreglo al Real decreto de 11 de mayo de 1917.

Nombrando caballero gran cruz de la orden civil del Mérito agrícola a don José Huesca Rubio.

Idem comendador de número de la orden civil del Mérito agrícola a don Francisco Giner.

Idem comendador ordinario de la misma orden a don Francisco Herrera Nougués.

Gracia y Justicia

Nombrando canónigos de Toledo a don Adrián Cortés y a don Francisco Pilar Soler.

Idem de Sigüenza a don Casimiro Campos Hernando.

Idem de Teruel a don Enrique González Medina.

Presidencia

Resolución de cuestiones de competencia.

Trabajo

Admitiendo la dimisión al presidente del Instituto de Comercio e Industria don Basilio Paraiso.

Gobernación

Nombrando jefe de Administración de tercera clase a don Manuel Fraile García.

Idem jefe de Administración de segunda clase a don Francisco Aznar Martínez.

Instrucción pública

Concediendo el ingreso en la Orden civil de Alfonso XII al coronel del Ejército italiano don Eugenio De Vitto.

«ROYALTY»: Hoy, dos grandes estrenos; 4º capítulo de «Veinte años después» y «Estrella», cuatro partes.

Consejo de guerra

En el Supremo se vió el Consejo de guerra contra el soldado de Ferrocarriles Carlos San Juan, por insulto de palabras y obra a un alferez del regimiento de Saboya el 9 de abril en la calle de la Montera.

En el Consejo de guerra ordinario celebrado anteriormente el fiscal pidió para el procesado la pena de doce años y el auditor pidió veintiuno.

El Capitán general no se conformó con la sentencia, y por eso la causa se ha visto hoy en el Supremo.

El defensor, que lo era el teniente de Ingenieros don Tomás Castillo, solicitó para su defendido la absolución.

El marqués de Alhucemas

Ha marchado a Barcelona el marqués de Alhucemas.

Regresará a Madrid el próximo viernes.

Fallecimiento

Ha fallecido el abogado del Estado y ex gobernador civil don Luis Bermechea, hermano de la viuda de Dato.

«ROYALTY»: Hoy, dos grandes estrenos; 4º capítulo de «Veinte años después» y «Estrella», cuatro partes.

NOTICIAS VARIAS

PORTUGAL

Continúa la crisis

Lisboa.—Hoy no ha tenido solución la crisis ministerial.

Los nacionalistas disidentes se reunieron en el centro republicano 10 de Janeiro, siendo elegido presidente el señor Caetano Gonsalves.

En primer término habló el señor Ribeiro de Carvalho, declarando que, por informaciones ya recibidas, se sabe que la mayoría de las fuerzas periféricas del país están al lado del señor Alvaro de Castro, repudiando, por tanto, las deliberaciones de la víspera.

Después fué leída una moción que presentó el orador, que fué aprobada en medio de vivas a la República y a Portugal.

Seguidamente se nombró una comisión encargada de invitar al señor Alvaro de Castro para que estuviese a la sesión que se estaba celebrando.

Después fué declarado órgano oficial del partido el periódico *A Repùblica*.

A continuación se nombró el directorio del grupo parlamentario nacionalista de acción republicana, que quedó constituido de la siguiente forma:

Efectivos—Perela Nunes, almirante de la Marina de Guerra; Caetano Gonsalves, ex ministro; Ribeiro de Carvalho, dictador y periodista; Lima Duque, ex ministro; Sampayo e Mata, abogado y diputado; Mauricio Costa, juez auditor; Pedro Jacenda, profesor de enseñanza superior.

Sustitutos.—Xavier da Silva, senador; Antônio Correia, diputado; Carlos Vasconcelos, diputado; Lima Alves, senador; Castro Lopes, ex líder; Juan Orueta, diputado, y Alexandre Alfamquerque, abogado.

La sesión terminó con vivas a Portugal y al partido.

Las diligencias

El señor Alvaro de Castro continuó durante el día de ayer sus diligencias para la formación del Gabinete de su presidencia, en el cual han de figurar sus correligionarios.

Por la tarde estuvo en el domicilio del partido republicano portugués, que para apreciar la situación política se había reunido con las Juntas consultiva y parlamentaria.

De la visita salió muy satisfecho.

Más tarde visitó a algunas personalidades de la política, con las cuales celebró detenidas conferencias.

En los círculos políticos circulaban nombres de prestigiosas individualidades que se harían cargo de las carteras del Gabinete que presidirá el señor Castro.

El Gabinete probable

Se da como seguro que el Gabinete quedará integrado por los señores siguientes, si bien no se afirma con absoluta certeza:

Presidencia y Colonias, doctor Alvaro de Castro.

Interior, Sá Cardoso.

Finanzas, Alfonso Costa o Vitorino Guimaraes.

Guerra, general Pereira Bastos. Comercio, Antônio da Fonseca. Agricultura, José María Alvarez. Marina, almirante Pereira Nunes. Negocios Extranjeros, Domingo Peñalver.

Instrucción, Joaquín de Olivas.

CASA DE SABARIEGO

(Frente al cuartel de la Guardia civil)

Chorizo, el kilo...	6'50
Morcilla, el kilo...	4'75
Tocino superior, el kilo...	4'00
Salchicha, el kilo...	6'00
Longaniza, el kilo...	4'00
Garbanzos fritos, el kilo...	0'70
Alubias legumbres del Barco, el kilo...	1'60
Tomates Calabarra, el bote....	0'50
Aguardiente anisado, el litro....	2'00

Si tiene usted interés en adquirir círculos, compre en esta casa.

ACEUCHAL

Necrológica

Víctima de la traidora enfermedad que desde hace tiempo venía padeciendo, falleció el 15 del actual en este pueblo el que fué siempre cariñosísimo padre, excelente amigo y pionero caballero don Antonio Abad de Solís e Hidrobo de Castañeda.

El entierro, verificado en la tarde del día de ayer, ha constituido una de las más imponentes manifestaciones de duelo conocidas en esta localidad, habiendo tenido representación en dicho acto todas las clases sociales.

Formaban la presidencia del duelo el hijo del finado don José de Solís y Montero de Espinosa y el primo hermano de éste don José R. de Solís y Lafio, acompañados del excelente señor marqués de la Cota, don Rodrigo Sánchez Arjona y don Francisco Montero de Espinosa y de la Barrera.

Ha sido grande el número de personalidades que de los pueblos inmediatos han venido a testimoniar su sentimiento a la familia del finado, entre los que hemos tenido el gusto de saludar al culto y digno juez de instrucción de este partido don Arturo Suárez Bárcena, señores de Alor (don Antonio y don Juan), de Almedralejo; señores de Sánchez-Arjona, Rengifo y Soriano de Villafuerte; señor Durán, de Burullos del Cerro, y otros muchos cuyos nombres no recordamos.

Ante la desgracia que afixa a nuestro querido amigo el señor Solís y Montero de Espinosa, cúmplices el ingrato deber de testimoniarle nuestro más sincero pésame. —Corresponsal 17 XII 1923.

DOCTORES GARCIA BERRERO

Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid

PIEL, VENEREO SIFILIS

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Especial de 9 a 11 noche

Plaza la Constitución, 2 pral.—BADAJOZ

Teléfono 587

Información militar

Permisos

Se ausentan con permiso de Pascua el capitán del regimiento de Gravelinas don Manuel Villalón Gilón, el de igual empleo y del mismo regimiento don Fernando Ramos y el teniente coronel de Igual Cuerpo don Guillermo Gil.

Reparto de premios

Anteayer se llevó a cabo, en el cuartel que ocupa el regimiento de Gravelinas, el reparto de premios obtenidos en el concurso de tiro que por las fuerzas del mismo se celebró con motivo de la pasada festividad de la patrona del Arma de Infantería.

Los mencionados premios fueron ganados por los siguientes individuos:

Los correspondientes a tiro de fusil.—Primer premio, 30 pesetas y diploma, al soldado José Valenciano Lara. Segundo, 25 pesetas, al soldado Antonio Silos Tapias.

Tercero, 20 pesetas, al suboficial don José Pizarro García.

Cuarto, 15 pesetas, al sargento Manuel Rubio Moro.

Los correspondientes a tiro de pistola.—Primer premio, 20 pesetas, al cometa Luis Quintana Rodríguez. Segundo, 15 pesetas, al suboficial don José Pizarro García.

Tercero, 10 pesetas, al sargento Manuel Chaparro González.

Alumbrado supletorio

En el cuartel de Gravelinas se han dado las órdenes oportunas para que sea colocado alumbrado supletorio con velas suficientes en las compañías con el fin de que dichas dependencias no puedan quedar completamente a oscuras en el momento en que falte el iluminado eléctrico.

FOLLETÓN DE «CORREO DE LA MAÑANA»

De nuestro corresponsal en Londres

EL TEATRO, EL ARTE Y LA VIDA

El teatro, ¿es un arte? El teatro es un arte; los autores que ganan dinero, unos comerciantes que hablan de proveer una obra como podían haber de proveer una casa de carbón o de patatas. Estos comerciantes son a la vez artesanos: construyen una comedia como podrían construir una puerta o un armario; carecen de orden entre la multitud. A las pocas representaciones no quedan sino los fieles, los beatos del arte; la multitud ha huido, asistida ante la idea de una obra. Tengase en cuenta que no hay obra de arte sin cuerpo espiritual: corazón y cerebro. Faltando uno de los dos, el arte muere, o de embozo sentímental o de aridez ideológica. Toda comedia es un organismo con vida propia, independiente de la de sus personajes.

La multitud, el gran público, se fastidia en un teatro de arte como en un Museo, como en cualquier sitio que se pretenda elevarla en belleza. La multitud está arraigada a la tierra y es el único todo esfuerzo que tienda a seducirla de su jera.

Puede ocurrir que en una época la minoría de elegidos dé impresión de mayoría; entonces habrá sonado la hora decisiva; así, en Grecia. La saña de un pueblo, la plena salud fructífera exige un mínimo de estupidez colectiva y de ignorancia individual. Cuando

carea de orden entre la multitud. A las pocas representaciones no quedan sino los fieles, los beatos del arte; la multitud ha huido, asistida ante la idea de una obra. Tengase en cuenta que no hay obra de arte sin cuerpo espiritual: corazón y cerebro. Faltando uno de los dos, el arte muere, o de embozo sentímental o de aridez ideológica. Toda comedia es un organismo con vida propia, independiente de la de sus personajes.

La multitud, el gran público, se fastidia en un teatro de arte como en un Museo, como en cualquier sitio que se pretenda elevarla en belleza. La multitud está arraigada a la tierra y es el único todo esfuerzo que tienda a seducirla de su jera.

Puede ocurrir que en una época la minoría de elegidos dé impresión de mayoría; entonces habrá sonado la hora decisiva; así, en Grecia. La saña de un pueblo, la plena salud fructífera exige un mínimo de estupidez colectiva y de ignorancia individual. Cuando

destruye para conservar enviando a los bárbaros. La Humanidad no sigue el camino de progreso indefinido; su marcha es ostensible como el péndulo del reloj: avanza y retrocede; la Voluntad de Dios es la cuerda secreta de este cronómetro del mundo que nos parece que anda mal porque nos encontramos en el vértigo de sus ilusiones.

El pueblo británico ha salvado ese mínimo de estupidez colectiva que es una de las razones de su existencia y de su predominio mundial. Inglaterra sigue siendo, pese a la excepcionalidad de algunos de sus hijos, el pueblo grandiosamente estúpido. Y en pie lo así, no puede sentir el arte. En Inglaterra hay muchas cosas piáticas, tontas y cómodas; si hay algo bello, puede asegurarse que no es inglés. Londres tiene Museos espléndidos en los que se exhibe el producto de la riqueza—una colección que se compra en arts, puede ser rafiosa—inglesa a través del mundo. Al Parthenon, no le dejaron sino las columnas; se habían traído la roca de África.

Un teatro de arte sería también algo shocking en Londres. Si padece asombrar que no es inglés. Londres tiene que una compañía rusa muestra pomposamente audacias de color y de plasticidad originales o en cuadros esquemáticos en que no se sabe qué admirar más, si la composición del decorado, o la interpretación caída de la Inglaterra. Los literatos ingleses o han satirizado la vida inglesa o han escapado

DE SOCIEDAD

Viajeros

Han salido con dirección a Madrid en viaje de novios, don Francisco Espada y su bella esposa doña Felisa Camacho.

—Vino procedente de Guadalajara don Segismundo Tascos, ingeniero.

—Procedente de Villanueva de la Serena llegó a esta población don Felipe Sánchez Cuesta, perito agrícola.

—Para Villafranca de los Barros salió, después de permanecer breves horas en esta capital, don Demetrio Fernández, acompañado de su simpática hija Margot.

—Don Justuslano Gómez Antillano, abogado, ha llegado procedente de Alba de Tormes (Salamanca).

—Hoy sale con dirección a Madrid don Sebastián Gutiérrez, propietario.

—Se encuentra en esta capital, procedente de Zafra, la bella señorita Pilav Fernández Magaz, maestra nacional de aquel pueblo.

—También ha venido de Medina de las Torres la distinguida señorita Carmen Fernández Magaz, maestra nacionalizada en campañas prevision social y en resurgimiento personalidad de Castilla. En dicha asamblea nos permitimos anticipar satisfacción con que demás Cajas colaboradoras verían nacimiento primera de las que faltaban, Saludables afectuosamente.—Jiménez, Maluquer, Aznar, Díaz de la Cebosa Vigil.

Nueva Caja de Retiro obrero en Castilla

Viajeros

Con motivo de la creación en Burgos de la Caja colaboradora de Castilla la Vieja, ayer se recibieron en la Caja Extremeña los siguientes telegramas:

Cáceres-Burgos.

Satisfacemos comunicarle que se ha constituido Consejo directivo Caja colaboradora Burgos, Logroño, Segovia y Soria conforme estatutos aprobados unánimemente asamblea celebrada Diptación Burgos con participación Diputación y entidades sociales cuatro provincias que han nombrado presidente Amadeo Roldán, personalidad significativa en campañas prevision social y en resurgimiento personalidad de Castilla.

En dicha asamblea nos permitimos anticipar satisfacción con que demás Cajas colaboradoras verían nacimiento primera de las que faltaban, Saludables afectuosamente.—Jiménez, Maluquer, Aznar, Díaz de la Cebosa Vigil.

Cáceres-Burgos.

Al constituirse Caja regional de Castilla la Vieja por esta provincia con las de Logroño, Segovia y Soria acordóse por acamación enviar cariñoso saludo a sus hermanas del resto de España deseando armoniosa coordinación en bien de la patria.—Presidente Consejo directivo, Amadeo Roldán.

Por el consejero delegado se contestó a Burgos con el siguiente telegrama:

Burgos.

Al constituirse Caja regional Castilla la Vieja por esta provincia y manifestarle que al significarse el día anterior la conveniencia de que se celebrara la sesión en el local del Ayuntamiento no tuvo inconveniente en acceder gustoso a ello por entender que obedecía a prescripciones reglamentarias y porque siendo el Somaten que se trata de quedar constituido una institución genuinamente popular, nada más lógico que la sesión se celebrase en la verdadera casa del pueblo.

Habla del concepto del Somaten y dice que no es una institución moderna, sino la misma que con tanto amor a la nación defendió el Trono de Felipe V.

Encarece la necesidad de la obra y termina manifestando a la comisión encargada de llevarla a cabo que se pone incondicionalmente a sus órdenes y a su servicio.

Dice si representante del Gobernador

A continuación hace uso de la palabra el coronel señor López Cerezo, quien manifiesta que ostenta la representación del Gobernador civil y militar, el cual, bien a su pesar, no ha podido asistir personalmente por tener que presidir una Junta.

Entiende el señor López Cerezo que el paso que va a darse es de suma trascendencia por lo que el Somaten significa y hace votos por la multiplicación de estas instituciones en todas las ciudades. Agrega que, como muy bien ha dicho el señor Alcalde, el Somaten es un organismo perfectamente popular puesto que el somateniano es el paisano armado y en él se encarna la verdadera compenetración de los elementos civil y militar.

Habla el concejal

Acto seguido hace uso de la palabra el señor Fernández Trevijano, quien dice que tiene la honra de formar parte de la presidencia como vocal encargado de la organización del Somaten de Badajoz. Advierte que no está capacitado para cumplir tan alta designación, pero procurará suplir todos los defectos suyos con la buena voluntad que le anima hasta conseguir que la capital de Badajoz pueda tener un Somaten digno de ella.

Se refiere a las personalidades que asisten a la sesión y dice que éstas han dado con su asistencia una prueba de amor a la patria. Con la cooperación de estos elementos y del pueblo, es posible conseguir el resultado que se propone.

Y es tanto más necesaria la penetración de todos los elementos reunidos para la obra común, que así como las montañas abruptas y los desiertos áridos no dan fruto, en este caso no sería posible el triunfo si la

que tan lejos está del Océano. Van a Londres a ver a los rusos, como se van a una balsa de músicos y danzantes de una Exposición Colonial. Hace poco, la Scala se llenaba para aplaudir una compañía de Moscú. El «Canto del Vuelo» nos invadía de una risa tan honda, tan honda, que salimos del teatro pensando en el suicidio. Gorki estaba en aquella cuerda de ex hombres condonados a la esclavitud del trabajo y el nombre. Iconos, iconos—habría yo gritado: dadles la morfina religiosa ya que no podéis darle el pan.

Ni la sensual gracia de los zingares, ni la bárbara alegría del cosaco, nado después al jarrón la pesadilla. El «Canto del Vuelo» es un capote del nihilismo desesperado, más revolucionario que la fanfarrona *Marsellesa*.

—Dónde está Shakespeare?—pregunta apesadumbrado. —En Leicester Square—me respondieron. Fui a Leicester Square: allí está la estatua de Shakespeare, en la plaza más rica de Londres.

Shakespeare está también en el escenario de las libretas, en revistas y periódicos que constantemente en sucesos de su vida o sus poemas o en noticias

Fuentes de León**Fiesta escolar**

El domingo 16 ha tenido lugar en este pueblo una fiesta escolar organizada por el señor inspector jefe don Lorenzo Gordón, cuyo grato recuerdo perdurará en la memoria de niños, maestros, autoridades y demás personas entusiastas de la enseñanza que asistieron a tan hermoso acto.

Concurrieron representaciones de niños de ambos sexos de los pueblos del partido, acompañados de sus maestros, las autoridades locales civiles, militares y eclesiásticas, representaciones de la Caja Rural y de las fuerzas vivas de la población y el señor presidente de la Diputación provincial, don Miguel Forastero.

Por la mañana se reunieron los niños del partido judicial con los de Fuentes en un simpático a to de confraternidad, donde el señor inspector les recomendó la necesidad de estrechar las relaciones amistosas entre todos los pueblos, manifestándoles que el concepto de patria es tan grande, que no se reduce al pequeño recinto de la ciudad en que nacieron.

Acto seguido se les obsequió con pasas y marcharon a jugar juntos a los amplios patios del Palacio escolar, no ha mucho inaugurado.

En la Caja Rural

Todos los asistentes varones, a excepción de los niños, pasaron después a la Caja Rural, donde el señor inspector hizo ostensible el agradecimiento de los señores maestros, tanto de los del pueblo como de los del resto de España, por haber esta entidad dado cuerpo a las aspiraciones populares, tomando la tan plausible iniciativa de la construcción de las nuevas escuelas e invitando a su presidente para que explicara a los concurrentes el proceso seguido desde la colocación de la primera piedra hasta los momentos presentes, con el fin de que éstos pudieran emprender, en sus respectivas localidades, la ardua empresa de imitar el sano ejemplo de los de Fuentes de León.

Discurso del presidente de la Diputación

El modesto y culto señor don Miguel Forastero no aceptó los elogios que le tributó el señor Gordón, sino para trasladarlos a su pueblo, que es a su juicio a quien le corresponden.

Explica en breves palabras cómo comenzó a edificarse el grupo escolar y el apoyo que la Caja Rural ha prestado a dicha empresa, enalteciendo el altruismo de los señores que, con su firma, respondieron del dinero anticipado.

Habla el director de la Graduada de Fregenal

Don Manuel Franganillo, después de aplaudir el rasgo hermoso de Fuentes al ocuparse de este asunto, que suele ser mirado con indiferencia por casi todos los pueblos de Extremadura, recomienda a las autoridades y a los vecinos en general, que no se den por satisfechos con lo hasta ahora realizado, toda vez que, aunque el problema de los edificios escuelas está resuelto, falta aún el de los maestros; exhortándolos a que insistan, cerca del Estado, para que resuelva favorablemente el expediente, ya en trámite, para el aumento de maestros.

El banquete

En la amplia plaza situada delante de las escuelas, se celebró un banquete con qué fueron obsequiados por el Ayuntamiento.

En él reinó el mayor entusiasmo, exteriorizado en los semblantes de todos los comensales.

Al terminar, el culto maestro don Juan Vallejo hizo uso de la palabra, manifestando el agradecimiento de los de Fuentes a todos los maestros del partido que concurrieron y poniendo el cargo de Alcalde presidente, que ostenta, al servicio de la enseñanza. Hizo resaltar que a él no correspondía aquel honroso cargo, sino al Magisterio en general, en cuyas filas milita. Grandes aplausos.

El señor inspector manifestó en elocuentes frases que vería con mucho gusto que en el frontispicio de las escuelas se colocaran los nombres de cuantos cooperaron a su edificación, por ser de justicia y para que sirva de estímulo a otros pueblos que se encuentran necesitados de edificios escolares, subrayando de una manera especial el párrafo en que manifestaba que a la cabeza de todos los nombres tenía que figurar el de don Miguel Forastero.

Este rehusó las lisonjas de don Lorenzo Gordón, considerando que las simpatías y afectos que reciprocamente se profesaban eran la causa de que viera en él al protagonista de los que habían intervenido, cuando sólo fué uno de tantos.

El señor Forastero fué muy aplaudido por su elocuencia y por su modestia, pero todos los asistentes quedaron convencidos de la razón que asistió al señor Gordón, que, como nos dijo después un amigo, más que inspecto y que maestro, es un apóstol de la enseñanza.—X.

Se venden

a siete pesetas, cubas usadas en buen estado. Sánchez y Gijón. (S. en C.) Fábrica de curtidos. Mérida.

El anuncio no es caro, si es efectivo. Por eso, aunque nuestras tarjetas pasaron el río, no nos olvidamos.

Para los pobres**Sexta lista:**

Señor coronel, jefes y oficiales del regimiento de caballería Villarrobledo, dos aparatos de luz eléctrica para mesa.

Don Ermelando Vacas y señora, estuche con pitillera de plata y esmalte.

Señoritas Antonia y Hermilia Cabanillas, una figura y un jarrón de Talavera.

Señorita María Cristina Santa María, dos violeteros de Talavera.

Señoritas de Roffignac, un galletero y sus macetas.

Doña Juana Castillo, un jarrón de Talavera.

Señoritas de Recio y Andreu, cuatro parafras.

Don Francisco Cabrerizo y señora, una figura.

Una socia, cuatro mecheros.

Doña María Balcázar de Ayala, un verdor, un azucarero, una dulcera y un florero.

Don Luis Plá y señora, un joyero de plata.

Señores Tena y Suárez (La Paloma), media docena de pañuelos de seda.

Señoritas Justa y Leonor Oller, un muñeco grande.

Doña Elisa Beaumont de García Márquez, aparato de luz eléctrica.

Elsita García Márquez y Beaumont, un juguete.

Señorita Teresa Villarroja, una figura.

Doña Josefina Aparicio de Espinosa, estuche con dos servilleteros de plata.

Milidita Miguel Benítez, un juguete.

Doña María Benítez de Miguel, dos bandejas.

Doña Adelaida Varo de Villa, dos pañuelos y un azucarero.

Señoritas de Liera y Barnuevo, una maceta, un parafras, dos collares, un vaso y dos muñecos.

Don Julián García Tinoco, dos candelabros para abanicos, ocho pasadores, seis pares de pendientes y una horquilla de concha.

Doña María Jesús de Miguel de Loíza, un azucarero.

Doña Laurencia Covarsí de Miguel, dos jarroncitos de Talavera.

Señorita Casilda Pascual Martínez, seis bastidores y una polvera.

Doña E. Carrasco de Mesa, un vaso y un cenicero.

Don Manuel Cancho (La Giraldita), diez abanicos finos.

Don Luis Calvet, una cesta de plata para fruta y un violetero.

Señorita Asunción Crespo González, un cuadro grande.

(Continuará)

EXTRANJERO**El Gobierno aconseja al Rey de Grecia que abandone la nación**

(POR TELÉFONO)

Otras noticias

19, 2'30 h.

La situación en Grecia

Euroeo.—Dicen de Atenas que el general Bengelos ha indicado al Rey que abandone la nación.

Se dice que las naciones protectoras de Grecia piensan intervenir.

Atenas.—El Gobierno ha notificado al Rey que salga de Grecia hasta ver el resultado de la sesión parlamentaria, en la que se determinará la forma de Gobierno.

Páris.—El rey Jorge y la Reina salieron precipitadamente de Grecia.

Se dice que han marchado a Rumanía.

Temblores de tierra

Bogotá.—Se repitieron los temblores de tierra con mayor violencia que la vez anterior.

Varios pueblos han quedado destruidos.

En Agapura, de la frontera de Bolivia, hubo un movimiento sísmico que duró tres segundos y que ha causado grandes destrozos materiales, ignorándose si ha habido víctimas.

¿Complot antifascista?

Roma.—Ha sido sorprendida una reunión de anarquistas, en la que había más de 50 individuos.

La casa fué rodeada por los carabinieris y la mayor parte de los anarquistas quedaron detenidos.

Parece que se trataba del planteamiento de un complot antifascista dirigido desde el extranjero.

Uma nota al Gobierno alemán

Bruselas.—Se ha redactado el texto de la nota que el Gobierno de Bélgica enviará al Gobierno alemán.

En dicha nota se acepta, en principio, las conversaciones con Alemania, y se anuncia que para la adopción de acuerdos el Gobierno belga procederá a acuerdo con los demás Gobiernos aliados.

También se recuerda al Gobierno alemán la necesidad de respetar el Tratado de Versalles.

La salud del duque de Aosta

Turín.—El duque de Aosta, que en los últimos días había experimentado alguna mejoría, ha sufrido un retroceso y se muestra presa de un desfío de fiebre y recuerda escenas trágicas de la gran guerra.

VILLAFRANCA DE LOS BARROS**Sesión municipal**

Ayer domingo, con asistencia de los dieciocho ediles que constituyen el actual Concejo, se celebró la sesión ordinaria bajo la presidencia del alcalde, don Rafael García Pérez.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasó a ruegos y preguntas, haciendo uso de la palabra el concejal conde de Villanueva, que deseó se dé por Contaduría certificación de todos los descubiertos por responsabilidades directas y se instruyan los correspondientes expedientes de apremio para su cobro. Además, señores concejales, creó seria convención, puesto que desde que ocupamos estos escenarios no dejaban de abrir marcos con presentación de créditos en contra, se hiciera una verdadera revisión de los valores de esta entidad desde el año 15 al 21, para dilucidar la verdadera responsabilidad que pudiera caberle a los Ayuntamientos anteriores por su negligencia en el cobro de sus créditos.

Muy bien, señor Vargas-Zúñiga; esto, unido a la petición que tiene hecha para que se tramiten los expedientes de recaudadores y agentes, como la de que sean revisados los expedientes de jubilación de los que fueron empleados y la formación del inventario de documentos, constituye un verdadero programa, que no dudamos será muy pronto una realidad, puesto que hoy el Ayuntamiento de Villafranca está dando muestra de grandes dotes administrativas y reconocida honorabilidad.

Los señores ediles así lo acuerdan, y se propone pase el asunto al Gobernador, para su resolución.

Se conviene sean aprovechadas las hierbas de «La Sillería» por los ganaderos mediante riguroso turno de petición, sin que prevaleciese la opinión del señor Alvarez del Vayo, que propuso fuesen sacados a subasta los aprovechamientos de aquellas hierbas.

El presidente de la Comisión de Obras públicas, don Baldomero Marcos Núñez, da cuenta de la necesidad de desaguar la pedrera, que importaría unas 40 pesetas; el Ayuntamiento acuerda el gasto, con el fin de poder extraer 400 metros de piedras que serán empleadas para arreglar lo más ne-

cesario. A continuación se da lectura de un oficio del Gobernador civil referente a la reclamación interpuesta por don Joaquín Viñeta y Pons, cuando este señor solicitó la plaza de secretario interino del Ayuntamiento. El Concejo acordó desestimar la petición del señor Viñeta por haberse cubierto el cargo con anterioridad.

Se saca a concurso la plaza de depositario de los fondos municipales, siendo dos los señores concursantes, don Tomás de Codes González y don Antonio Bogaet Asuar. Después de sorteos por dos veces a votación nominal, por haber habido empate en la primera votación y declarado de urgencia la provisión de la plaza, quedó nombrado depositario el señor De Codes, por la decisión del voto presidencial.

Entre los tres concursantes a la plaza de portero alcalde fué nombrado Antonio Mellado, que ha desempeñado muchos años la plaza antedicha.

La tercera plaza a concursar es la de administrador de impuestos y atributos, los que la solicitan don Marcelino Márquez y don Manuel Suárez Mayo, quedando nombrado el primero por diez votos en contra de ocho que sacó el señor Suárez.

A continuación se lee instancia firmada por varios de los que se quedaron mediante concurso con los cuartos del ex convento, solicitando se les rebajase el precio de los alquileres.

El Concejo acordó desestimarla en todas sus partes, y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión siendo muy cerca de las dos de la tarde, indicando ello lo laboriosa que resultó la labor de los señores ediles.

Natalicio

Ha dado a luz un hermoso niño doña Guadalupe Tous de Monsalve, señora del joven propietario don Pedro Jaramillo y Montero de Espinosa.

Tanto la joven madre como el príncipe, gozan de perfecta salud.

Corresponsal.

17 diciembre 923.

Últimas cotizaciones de los mercados reguladores

(POR TELÉFONO)

19, 1'30 h.

Madrid

Vacas buenas, de 2'56 a 2'65 pesetas kilo canal.

Idem regulares, de 2'39 a 2'56 idem.

Toros cébados, de 2'74 a 2'83 idem.

Bueyes desechos de labor, de 2 a 2'39 idem.

Ovejas, de 3'10 a 3'15 idem.

Cárneros, de 3'20 a 3'40 idem.

Cerdos, a 3'45 idem.

Impresiones.—Existencias, abundantes; precios, flojos.

Continúan en la misma situación que los días anteriores, aunque parece que se nota mayor animación.

La Sociedad General de Salchicheros sacrificó 210 cabezas, teniendo ganado para cubrir la matanza durante diez días.

Barcelona

Ganado lanar segureño:

Cárneros de 12 a 14 kilos, de 3'85 a 3'95.

Ovejas de 12 a 14 kilos, de 3'70 a 3'80.

Corderos y corderas de 9 a 11 kilos, de 4'10 a 4'20.

Ganado extremeño:

Cárneros de 11 a 14 kilos, de 3'80 a 3'90.

Ovejas de 11 a 13 kilos, de 3'65 a 3'75.

Ganado castellano:

Cárneros de 11 a 13 kilos, de 3'75 a 3

Asamblea del partido social popular
¿Se disolverá la agrupación?
 (POR TELEFONO)

18, 22:30 h.

Esta tarde se celebró la anunciada asamblea del partido social popular, asistiendo al acto numerosas personas.

El presidente dirigió la palabra a la concurrencia para exponer las razones que había habido para celebrar la asamblea.

Después el secretario da lectura de la Memoria anual reglamentaria y terminando presentando la dimisión del directorio del partido.

Dicha dimisión no se acepta de momento y se acuerda que continúe la asamblea deliberando sobre los asuntos que figuran en la citación.

Seguidamente se procede a dar lectura a las adhesiones recibidas y después se somete a conocimiento de los asambleístas una proposición firmada por los señores Monevar y Ricardo Calvo Sotelo para que los asambleístas acuerden testimoniar su fe en el programa del partido liberal democrático.

Se entraña una discusión en la que interviene el señor Pradera para pronunciar palabras contra el significado de la democracia y manifestar que no hay por qué hacer ningún acto de afirmación democrática, toda vez que el partido social popular, las soluciones que presenta a los problemas vitales, son de carácter tradicionalista.

Una carta de Ossorio y Gallardo

Se da lectura a una carta del señor Ossorio y Gallardo, en la que expresa que al constituirse el partido social popular, entró a formar parte del directorio del expresado partido, pero que al cambiar la situación política de España por el movimiento del 13 de septiembre, resulta que no comparte en determinados extremos con el de la mayoría de los afiliados.

Agrega que en Calatayud, la mayoría del partido acordó la adhesión, con la que no está conforme, al Directorio militar, y por eso cree que es necesario dejar paso franco a los que opinan de manera distinta que él, dejándoles que presten su adhesión al Directorio militar, y pueda el partido incluso estar preparado para encargarse del poder.

La lectura de la carta produce gran sensación, y después se entabla una discusión vivísima, en la que se ponen de manifiesto muchos y diversos criterios.

El señor Pradera dice que puesto que son numerosas las discrepancias, debe acordarse que procede la disolución del partido.

Sigue la discusión, y unos se muestran

partidarios, y otros no, de que se acepte la dimisión al señor Ossorio y Gallardo.

En algunos momentos la discusión es violentísima, sin que se vislumbren probabilidades de que los reunidos lleguen a un acuerdo.

Una proposición

Por fin, el señor Aznar y otros asambleístas presentan una moción, en la que se propone que la asamblea recorra el sentido del criterio del señor Ossorio y Gallardo, y se le ruega que no se separe del partido.

Dado lo avanzado de la hora, se suspende la sesión, para reanudarla mañana, a las cuatro de la tarde, en que continuará la discusión de la proposición expresada.

Royalty

EPECTACULO DE GRAN MODA

PROGRAMA PARA HOY

Dos colosales estrenos; cuarto capítulo de

Veinte años después

y de la interesante y extraordinaria comedia en cuatro partes

Estrella

Mañana, gran sección infantil con regalo de números para los valiosos juguetes que regalamos el día de Reyes.

Lo más sensacional de la cinematografía lo verá muy pronto.

El chico

P. Gómez Muñiz
 DENTISTA
 ECHEGARAY, 7. PRAL.—BADAJOZ

Dr. P. Piquero
 OCULISTA
 MEDICO MILITAR
 Pamplona, número 28.—MURCIA

El estreno de esta noche
Sassone y el profesor Molenhaüer

En aquella tertulia de alemanes, donde sólo el tipo gitano de Javier Bueno recordaba que estábamos en España y en Madrid, sentó como una bomba el estreno de *J'Calla, corazón!*

El profesor Molenhaüer—un alemanote terrible, con una cara sonrosada de queso de bola y una enorme cabeza rapada al cerro—llegó con las lágrimas en los ojos a la tertulia. Venía loco con la obra y con el autor. Se había retratado fielmente, según él, en el escenario del Cómico, el tipo verdadero del alemán.

El hombre de estudio, celoso de su ciencia, dedicado por completo al trabajo sin importarle nada que con él no se relacione, como el doctor Moritz Dettlempsen de la obra, era, sin embargo, un apasionado, un romántico, un hombre todo corazón, sentimiento y bondad que, haciendo callar su alma enamorada de una mujer, sufre en silencio sus desvíos, ofreciéndole todas las exquisiteces de su alma delicada para abrir los brazos y acogerla con cariño cuando todos la rechazan y la creen manchada...

El profesor Molenhaüer, gramático, filólogo, conocedor de todas las literaturas, hombre de hielo, que sabía de memoria todos los versos del Dante y todas las horribles obras de Cornell, rojo de satisfacción nos declaró con su corazón terrible:

—Yo he buscado por todos los rincones del teatro a Sassone y cuando lo encontré, en nombre de todos los alemanes le he dado un abrazo terrible....

—En nombre de todos los alemanes —dijo Azpeitia a mí oído— este animal le ha roto una costilla.....

Cuando los que asistimos a la tertulia vimos *J'Calla, corazón!* comprendimos la razón que asistía al ingenio Molenhaüer....

Sassone ha retratado en cinco actos de diálogo cuidado, limpio y fluido un episodio encantador, en el que un elemento irónigeno, dedicado por completo a los números y corrección de pruebas de un gran editorial, propiedad del padre de la protagonista—una rara flor de la aristocracia española—enamorado locamente de ella, no hace caso, haciendo alarde de corazón, a los puritanismos del viejo prócer, y las habladurías de las gentes y en el momento en que todo el mundo le vuelve la espalda, él le abre los brazos y rechaza con ufanía los viejos preconceptos de unos espíritus huecos....

Pero.... el cronista, siendo el estreno esta noche, espera la hora de la crítica y no quiere descubrir la fábula....

Debe decir que sobre todo, *J'Calla, corazón!* es una obra para mujeres.

FRAUDICE MENDES.

Contra envío de 25 etiquetas de las que van pegadas en el bote de la Harina lactea NESTLE, se regalará una preciosa muñeca.

Las etiquetas deberán remitirse a la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41. Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño, entre cada cien participantes.

ALCALDIA

Dice el Alcalde

En su despacho oficial de la Alcaldía recibió ayer a la hora acostumbrada a los periodistas, el alcalde interino señor Del Solar.

Referente a las gestiones que se realizan para la construcción de la carretera de Cáceres a Badajoz, dijo que en Madrid se habían recibido instancias de las dos provincias.

Agregó que él tenía respecto al resultado de estas gestiones muy buenas impresiones.

Pago a la Diputación

Finalmente nos dijo el señor Del Solar que se habían pagado otras 5.000 pesetas por concepto de contingente provincial.

Obsequio de la Sociedad NESTLÉ

NESTLÉ

Contra envío de 25 etiquetas de las que van pegadas en el bote de la Harina lactea NESTLE, se regalará una preciosa muñeca.

Las etiquetas deberán remitirse a la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41. Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño, entre cada cien participantes.

Oposiciones a escuelas nacionales

Tribunal de Salamanca

Han aprobado el segundo ejercicio de las oposiciones a escuelas nacionales los opositores siguientes, los cuales obtuvieron la calificación que se indica:

Alonso Formariz Pascual, 29 puntos, y Segismundo Galván Flores, 28.

Asimismo aprobaron dicho segundo ejercicio las opositoras que se mencionan, con la puntuación que se cita:

Florentina Fidalgo Domínguez, 30'2 puntos; Paz Fradejos, 28'2; Mónica Fraile Bravo, 34'6; Vicenta Fuente, 28'2; Teresa Gallardo Jiménez, 28; Teresa García Castro, 28; Etelvina García Delgado, 43'5, y Paula García Delgado, 28.

FERIA

Jira campestre

Galanamente invitados por nuestro querido amigo don Valentín García y su distinguida esposa doña Piedad Leal, en el cortijo de «Espinosa», situado en término de Nogales, tuvo lugar una jira campestre, que transcurrió en extremo divertida, a la que asistieron distinguidos jóvenes de esta localidad.

Figuraban en ella las simpáticas señoritas Carlota García, Teresa, Dolores y Matilde Leal, y los distinguidos jóvenes Angel Muñoz Leal, Modesto Ladera, José Antonio Leal Galván, Bartolomé Leal y Manuel Martínez.

De ella quedamos satisfechos, por las deferencias que para con todos tuvieron.

Recibían desde estas columnas nuestra más cordial felicitación dichos señores, y muy especialmente doña Juana Dolores Leal, por las atenciones que nos dispensaron.

Dos nombramientos

Ha sido nombrado nuevamente juez municipal de este pueblo don Ignacio Martínez Moreno, y juez suplente, don Juan Leal Carvajal.

Felicitamos cordialmente a dichos señores.

Necrología

El día 15 del corriente mes, a la avanzada edad de ochenta y dos años y tras larga y penosa enfermedad, ha dejado de existir la virtuosísima señora doña Pilar Ladera Vifuelas.

Su conducción a la última morada constituyó una imponente manifestación de duelo, en la que figuraban elementos de todas las clases sociales.

Reciban sus desconsolados hijos nuestro más sentido pésame.

De sociedad

Hallase enfermo nuestro buen amigo don José Barreto.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

—Ha regresado, procedente de Constantina, la simpática señorita Teresa Leal Galván.

—De Córdoba vino el joven don Primitivo Leal Galván.

Sea bienvenido.—Corresponsal.

Tintorería Francesa

Se tinte toda clase de ropa. Limpieza a seco.

Saimerón, 18 y 20. Badajoz.

SE ARRIENDAN desde el próximo San Miguel «Los Rapados», término de Feria, y «Juazacata» y «Caldereros», término de Burguillos.

Para tratar con el dueño, don Diego de la Concha, en Zafra.

GANANDO

EL GRAN PREMIO DE EUROPA

FIAT

HA BATIDO TODOS LOS RECORDS MUNDIALES

Entregas inmediatas de coches de turismo de todos los modelos (10, 15, 20 HP seis cilindros) y de todos los tipos (torpedo, torpedo sport, conducción interior, coupé limousine, coupé spider). Carrocerías de gran lujo construidas en la Casa Central.-Italia.

Representación en la provincia:

Fernando Martínez Pereda

Jerez de los Caballeros